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Protokół Nr XXV/2026 

z sesji Rady Gminy Polanka Wielka, 

która odbyła się w dniu 25 marca 2026 roku 

 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Polanka Wielka – Daniel Gałgan.  

W obradach uczestniczyli Radni Rady Gminy Polanka Wielka, czternastu obecnych 

Radnych zgodnie z dołączoną do protokołu listą obecności. 

Nieobecny: Dawid Gałgan 

 

 

Ad. 1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Obrady rozpoczęły się o godz. 1500. Przewodniczący Rady Gminy Daniel Gałgan otwarł obrady 

XXV Sesji Rady Gminy Polanka Wielka. Przywitał zebranych na sesji Radnych  

oraz zaproszonych gości. 

Na podstawie podpisanej listy obecności Przewodniczący stwierdził prawomocność obrad sesji 

oraz podejmowanych przez Radę Gminy uchwał. 

 

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że jest wniosek o rozszerzenie porządku obrad  

o  „Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi 

oraz dziennymi opiekunami”.  

Sekretarz U. Potoczny wyjaśniła, że uchwała ta była podjęta jako prawo miejscowe jednak 

nadzór wojewody wskazał, że nie jest to prawo miejscowe, dlatego koniecznym jest podjęcie 

jej raz jeszcze usuwając ten zapis.  

Przewodniczący zapytał Radni mają jakieś uwagi. 

Radni nie zgłosili uwag. 

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie wprowadzenia do porządku obrad punktu: 

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz 

dziennymi opiekunami. 

Radni jednogłośnie przyjęli wniosek. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że na dzisiejszej sesji nie będzie obecny Wójt. 

Sprawozdanie w jego imieniu przedstawi Sekretarz Urszula Potoczny a na przedstawione  

na tej sesji wnioski i zapytania Radnych, Wójt odpowie na następnej sesji. 

Przewodniczący przedstawił porządek obrad 

Porządek obrad sesji: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 
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6. Przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Polance Wielkiej  

za 2025 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w „Gminnym Programie Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii"  

na rok 2026 - załącznik do Uchwały Nr XXII/121/2025 Rady Gminy Polanka Wielka  

z dnia 1 grudnia 2025 roku. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Polanka Wielka w 2026 r.”.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi 

oraz dziennymi opiekunami. 

11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Oświęcimskiego. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka Wielka  

na 2026 rok. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/130/2025 Rady Gminy Polanka 

Wielka z dnia 29 grudnia 2025 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Polanka Wielka.  

14. Wolne wnioski i zapytania radnych. 

15. Odpowiedź Wójta na wolne wnioski i zapytania radnych. 

16. Zakończenie sesji. 

 
Przewodniczący zapytał czy są uwagi do przedstawionego porządku 

Brak uwag 

Głosowanie: 

Radni jednogłośnie przyjęli porządek obrad. 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z obrad poprzedni sesji. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do protokołu z obrad poprzedniej sesji.  

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie przyjęli protokół z XXIV Sesji Rady Gminy. 

 
 

Ad. 4 Sprawozdanie z wykonania uchwał podjętych na poprzedniej sesji. 

1. Uchwała Nr XXIV/131/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Polanka Wielka na 2026 rok. 

2. Uchwała Nr XXIV/132/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Polanka Wielka  

na 2026 rok. 
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3. Uchwała Nr XXIV/133/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie zmian w „Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2026" - załącznik do Uchwały 

Nr XXII/121/2025 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 1 grudnia 2025 roku. 

4. Uchwała Nr XXIV/134/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych na 

realizację zadań związanych z ochroną powietrza, polegających na zmianie starego 

systemu ogrzewania na proekologiczne w budynkach mieszkalnych zlokalizowanych 

na terenie Gminy Polanka Wielka. 

5. Uchwała Nr XXIV/135/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami dziecięcymi oraz dziennymi 

opiekunami. 

6. Uchwała Nr XXIV/136/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie współdziałania z Powiatem Oświęcimskim w realizacji zadań z zakresu 

współpracy z organizacjami pozarządowymi. 

7. Uchwała Nr XXIV/137/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie przekazania środków finansowych na Fundusz Wsparcia Policji. 

8. Uchwała Nr XXIV/138/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Oświęcimskiego. 

9. Uchwała Nr XXIV/139/2026 Rady Gminy Polanka Wielka z dnia 25 lutego 2026 roku,  

w sprawie Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka 

Wielka na 2026 rok. 

 

Sekretarz U. Potoczny poinformowała, że uchwały są realizowane. 

 

Ad. 5 Sprawozdanie z działalności Wójta w okresie międzysesyjnym. 

 

Sekretarz U. Potoczny w imieniu Wójta złożyła krótkie sprawozdanie:  

Sekretarz poinformowała, że gmina w poniedziałek podpisała umowę z NFOŚiGW w ramach 

programu FENIX na wykonanie kolejnego etapu kanalizacji. 

Trwa naprawa i konserwacja oświetlenia ulicznego i prace pielęgnacyjne zadrzewienia  

przy drogach gminnych. 

     

Ad. 6 Przedstawienie sprawozdania z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii w Polance Wielkiej za 2025 rok. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi lub pytania do przedstawionego sprawozdania które, 

Radni otrzymali w materiałach na dzisiejszą sesję. 

Radni nie zgłosili uwag ani pytań. 

 
 

 

 

Ad. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w „Gminnym Programie Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii"  

na rok 2026 - załącznik do Uchwały Nr XXII/121/2025 Rady Gminy Polanka Wielka  

z dnia 1 grudnia 2025 roku. 
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Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że zmiana dotyczy zmiany kwoty w Planie 

finansowym. Wynika ona z tego, iż środki niewykorzystane w 2025 roku zostały przeniesione 

na rok 2026. Są to wydatki, które jako niewykorzystane w roku ubiegłym przechodzą na rok 

następny 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXV/140/2026 

 

Ad. 8 Podjęcie uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami 

bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Polanka Wielka  

w 2026 r.”. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że jest to uchwała coroczna. Usługi dotyczące 

opieki nad bezdomnymi zwierzętami świadczy dla gminy Stowarzyszenie „Futrzany Los”  

z Żywca. W uchwale wskazano też podmioty właściwe do przyjmowania zgłoszeń 

telefonicznych w tych sprawach, są to: w godzinach pracy Urzędu – przez upoważnionego 

pracownika Urzędu, całodobowo – Policja, całodobowo - Powiatowe Centrum Zarządzania 

Kryzysowego w Oświęcimiu. Środki przeznaczone na realizację programu to 50 tysięcy 

złotych. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXV/141/2026 

 

Ad. 9 Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku.. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - M. Pilch przedstawił stanowisko 

komisji z dnia 18 marca 2026 roku, które stanowi o negatywnym rozpatrzeniu wniosku 

(załącznik do protokołu). 

Przewodniczący D. Gałgan dodał, że wniosek ten został złożony do wszystkich sąsiednich 

gmin. Dodał, że pod głosowanie zostanie poddana uchwała z zapisem o negatywnym 

rozpatrzeniem wniosku. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 13,  

PRZECIW: 1,  

WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0  

BRAK GŁOSU: 0,  

NIEOBECNI: 1 

Uchwała Nr XXV/142/2026 

 

Ad. 10 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planu nadzoru nad żłobkami, klubami 

dziecięcymi oraz dziennymi opiekunami.. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował, że jest to uchwala o którą został poszerzony 

dzisiejszy porządek obrad. Uchwała uwzględnia uwagi nadzoru wojewody dotyczące usunięcia 

zapisu, że jest to prawo miejscowe. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXV/143/2026 

 

Ad. 11 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu 

Oświęcimskiego. 

Przewodniczący D. Gałgan  wyjaśnił, że jest to pomoc finansowa dla Powiatu 

Oświęcimskiego na zadanie majątkowe pn: „Budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej  

Nr 1897K ul. Kasztanowa w Polance Wielkiej” w zakresie wykonania budowy chodnika  

w ciągu drogi powiatowej nr 1897K ul. Kasztanowa w Polance Wielkiej na odcinku  

od ul. Spacerowej do przystanku autobusowego na długości ok. 122 mb w zakresie wykonania 

robót budowlanych. Pomoc finansowa, zostanie udzielona w formie dotacji celowej  

do wysokości 105.125,00 złotych na podstawie umowy określającej szczegółowe warunki 

udzielenia pomocy, jej przeznaczenia i zasady rozliczenia. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXV/144/2026 
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Ad. 12 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Polanka Wielka  

na 2026 rok. 

Przewodniczący D. Gałgan dodał, że Radni otrzymali jeszcze wczoraj dodatkową informację  

o zmianach w Uchwale Budżetowej.   

Przewodniczący Komisji Budżetu, Rolnictwa i Rozwoju Gospodarczego Wsi – Tadeusz 

Bernaś, poinformował, że na posiedzeniu komisji, które odbyło się 18 marca, Komisja 

pozytywnie zaopiniowała wszystkie projekty uchwał okołobudżetowych. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXV/145/2026 

 

Ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXIII/130/2025 Rady Gminy 

Polanka Wielka z dnia 29 grudnia 2025 roku w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Polanka Wielka.. 

Przewodniczący zapytał czy są uwagi do projektu uchwały. 

Radni nie zgłosili uwag.  

Przewodniczący zarządził głosowanie. 

Radni jednogłośnie podjęli uchwałę. 

Uchwała Nr XXV/146/2026 

 

Ad. 14 Wolne wnioski i zapytania radnych. 

Ad. 15 Odpowiedzi Wójta na wolne wnioski i zapytania radnych. 

Przewodniczący D. Gałgan poinformował aby składać wnioski a wójt odniesie się do nich  

na następnej sesji.  

L. Jurecki zapytał o godziny działania windy w Urzędzie Gminy. Dodał, że był w banku  

po godzinie 15 i winda nie działała. Radny zaapelował aby winda funkcjonowała podczas pracy 

wszystkich instytucji, które znajdują się w budynku urzędu ponieważ jeśli ona już jest to niech 

służy mieszkańcom.     

Sekretarz U. Potoczny odpowiedziała, że jest to słuszna uwaga.  

R. Mitera zapytał o przelewy, które otrzymali Radni. Radny dodał, że Sekretarz miała wyjaśnić 

po poprzedniej sesji czego one dotyczą jednak on nie uzyskał wyjaśnień i dlatego poprosił 

Skarbnika o wyjaśnienie, pytając czy należą się od tego odsetki. 
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Skarbnik K. Mikołajek wyjaśniła, że jest to wyrównanie diet Radnych po prawidłowym  

ich przeliczeniu. Skarbnik dodała, że należą się od tego odsetki na wniosek Radnego. 

R. Mitera stwierdził, że jest to zaniedbanie pracowników, przez które taka sytuacja zaistniała 

i powinny zostać wyciągnięte konsekwencje z tego. Radny dodał, że nie zostało mu to 

wyjaśnione a wręcz przed ostatnią komisją Sekretarz Gminy próbowała Radnemu podłożyć 

„nieładnie” do podpisania dokument dotyczący zrzeczenia się odsetek – Radny uznał, że nie 

podpisze takiego pisma bo nikt go do tego nie może zmusić. Kolejna rzecz to straszenie 

Wójtem, że Wójt zadzwoni na następny dzień – Radny stwierdził, że on nie boi się Wójta. 

Radny powiedział, że on nie ma problemu aby zrzec się odsetek ale dodał, że został uknuty 

tutaj spisek zaraz po wygraniu wyborów polegający na niedopuszczeniu go do prac w drugiej 

komisji i obniżając mu z związku z tym dietę radnego – dlatego nie podpisze pisma o zrzeczeniu 

się odsetek. Następnie Radny Mitera zwrócił się do Przewodniczącego D. Gałgana pytając – 

czy radny ma obowiązek wpisać się na listę obecności biorąc udział w jej obradach i zabierając 

głos. 

Przewodniczący D. Gałgan odpowiedział, że nie ma żadnych przeszkód żeby radny wpisał się 

na listę. 

R. Mitera zapytał czy radny nie będący członkiem danej komisji a biorący w niej udział – 

Radny R. Mitera wskazał tutaj Radnego P. Kościelnika – może zabierać głos bez zgody 

przewodniczącego komisji. 

Przewodniczący D. Gałgan odpowiedział, że jeśli komisja nie ma nic przeciwko to jak 

najbardziej. 

R. Mitera zaznaczył, że chodzi mu tutaj o zasady i dobre wychowanie, bo to jest tak jak on 

zabierałby głos na sesji bez wyrażenia zgody Przewodniczącego – zasady na komisja powinny 

być takie same jak na sesjach a Radny Kościelnik na rzeczonej komisji krzyczał „kto jest tutaj 

na tej komisji protokolantem, wpisać to do protokołu” bo nie spodobały się mu uwagi Radnego 

Mitery odnośnie sprawozdania gdzie była zła liczba posiedzeń komisji i zła data. Radny dodał, 

że jeśli ktoś bierze za to konkretne pieniądze, tak jak Radni ustalili od początku powstania tej 

Gminy, najwyższe diety to wymaga się od nich żeby wszystko było zrobione tak jak się należy.  

Przewodniczący D. Gałgan powiedział, że nie widzi żadnego problemu aby Radni brali udział 

w posiedzeniach innych komisji niż te do których należą jeśli przewodniczący dba o porządek 

komisji. W kwestii diet Przewodniczący dodał, że jest to indywidualna sprawa każdego 

Radnego czy zrzeka się odsetek czy nie i to nie jest tak, że ktoś komuś coś podsuwa bo każdy 

z Radnych podejmuje decyzję za siebie. Wszyscy Radni indywidualnie podjęli decyzję  

o zrzeczeniu się odsetek i Radny Mitera też musi zdecydować indywidualnie. 

R. Mitera stwierdził, że Przewodniczący go nie zrozumiał, jemu chodziło o to, że nie został 

poinformowany. Jeśli Radni zostali poinformowani to mogli podjąć taką decyzję. 

Sekretarz U. Potoczny zabrała głos wyjaśniając, że ona nikomu nic nie podsuwała  

do podpisania i nie podejmowała żadnych działań w tym kierunku. Pismo było jasno 

sformułowane, Radny mógł je spokojnie przeczytać, w momencie kiedy Radny nie podpisał 

pisma zostało ono zabrane i Radny dostał informację że Wójt może z nim o tym porozmawiać. 

P. Kościelnik stwierdził, że Radny Mitera nie słucha i nie dopytuje. Jeśli chodzi o kwestię 

przelewów, to Radny Mitera powinien skontaktować się z Urzędem bądź z Przewodniczącym 

Rady i dopytać o co chodzi – jak zrobiła reszta Radnych – Radni natychmiast otrzymali 

informację, że ta sytuacja to po prostu ludzki błąd, żadna manipulacja czy spisek. Jeśli chodzi 

o posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji to Radny Kościelnik przyznał rację, że nie 

poprosił o udzielenie głosu Przewodniczącego a powinien był to zrobić jednak Radny 
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zaznaczył, że w żadnym momencie nie odniósł się do uwag Radnego Mitery dotyczących 

braków w protokole, była mowa tylko w odniesieniu do pieniędzy – Radny Mitera powiedział, 

że on nie zrezygnuje z tych pieniędzy bo one są dla niego ważne – i to była uwaga Radnego 

Kościelnika aby zapisać to zdanie w protokole. 

R. Mitera zgłosił, że do dnia dzisiejszego nie ma protokołu z posiedzenia Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji z dnia 25 lutego 2026 roku. Radny poprosił Przewodniczącego  

o interwencję w tej sprawie ponieważ już odbyła się kolejna Komisja 18 marca a protokołu  

z 25 lutego nadal nie ma. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji - M. Pilch poinformował, że protokoły 

z Komisji pisze jego zastępca, który dziś jest nieobecny.  

Przewodniczący D. Gałgan poprosił o uzupełnienie protokołów. 

P. Kościelnik zapytał kolejny raz o ulicę Stawową, dodał, że Radny Powiatowy Jerzy 

Mieszczak zobowiązał się na ostatniej sesji Rady Gminy, że skontaktuje się z Wójtem i spotkają 

się w terenie a chyba jeszcze żadnego spotkania w tej sprawie nie było. Radny poprosił  

o przekazanie pracownikowi odpowiedzialnemu za kontakt z Powiatem w tej sprawie  

o interwencje bo od półtorej roku nie zostało to nawet ruszone z miejsca.   

Przewodniczący D. Gałgan zapytał czy są jeszcze jakieś wnioski bądź zapytania.      

Radni nie zgłosili żadnych wniosków ani zapytań. 

Przewodniczący D. Gałgan złożył wszystkim życzenia Wielkanocne, do życzeń w imieniu 

Wójta dołączyła się Sekretarz U. Potoczny.  

 

Ad. 16 Zakończenie sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad sesji Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady                 

XXV sesji Rady Gminy Polanka Wielka. 

Godzina zakończenia sesji: 1540. 

 

Na tym protokół zakończono. 

Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Daniel Gałgan 

Protokołowała: Aneta Zemła 

 


